



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut · 华夏中文学校网站: http://www.hxcs.org/

第 8 期 2013 年 11 月 15 日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxonline@yahoo.com 华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com 稿件提供: 华夏爱迪生中文学校 主编: 梁雪儿

小·语·世·界

我的爸爸

七年级一班 林行 指导老师: 吕爱刚

我爸爸长得不是很胖,但还是很胖了点儿。他的鼻子长得像我的一样,扁扁的,而且他的牙齿不太整齐。我爸爸算是安静的那种人。除了好朋友以外,都不喜欢和别人说话,但是我爸爸生气的时候,声音就很大。爸爸的声音不是很低,也不是很高。我爸爸教了我很多东西,比如把字写得更漂亮一点。

我爸爸个子也有点矮,我已经到他肩膀上了。他现在五十多岁了,还爱动脑筋。数学和其他东西他都会教我。但我爸爸教数学的时候,特爱骂人,骂得房子都会发抖,一点耐心都没有。我特喜欢我爸爸,因为只有他会带我玩。我哥哥在上大学了,我妈妈要做很多的事情,没时间。我爸爸会和我一起飞行棋,也会带我去公园玩。他还会带我打篮球和走路。我爸爸也会带我去吃我喜欢的东西,像 Burger King 和 Dunkin Donuts。我喜欢跟我爸爸学毛笔。他写的毛笔字很漂亮,我一直想和他写的一样,但是我连作业本的字都差点不会写。我爸爸也很喜欢画画,他画得很好,而且也在教我。画画现在对我倒是挺会画了。

因为这几件事,我就很喜欢我爸爸。他特别好玩,也教了我好几件事情。我爸爸做很多东西都是很仔细,什么东西都不乱做。就这一点,我很想学我爸爸。他帮了我很多。谢谢!

讨论: 你喜欢电影《小兵张嘎》吗?

八年级一班学生 指导老师: 商乐维

赵尔文: 我看完了《小兵张嘎》后,最喜欢小嘎子。他很聪明,也很勇敢。在电影里,他把坏人的枪藏到了一个鸟窝里去了。他最后还把那个炮楼给烧了。这就说明他很聪明。小嘎子也很勇敢,因为他自己抓到一个坏人,然后缴了他的枪。我最喜欢的情节是小嘎子扔了一个西瓜,打到了那个胖子的脸上,还缴了他的枪。

杨劭睿: 我喜欢《小兵张嘎》这部电影。张嘎非常淘气,但特别勇敢。在电影里张嘎把胖娃家的烟囱用草给堵上了,烟就进了胖娃家。把他们呛得从家里跑了出来。嘎子干了坏事,结果队长批评了他。他真淘气。在电影的最后一幕,张嘎在炮楼里把火点起来了。他把灯油倒在自己的衣服上,用火柴点着。他把衣服放在梯子上,再从外面抱了很多草和木头放在火中,火越烧越大,最后炮楼倒了。张嘎非常勇敢,成了英雄。这是一部非常有趣的电影,我非常喜欢。张嘎是个可爱的小兵。

黄怡然: 我喜欢电影《小兵张嘎》。我最喜欢的人就是张嘎。他很勇敢又很好笑。张嘎被日本人抓住时,他没有哭或者紧张。可是他非常生气。要是有日本人试着跟张嘎说话,他不答应。要是日本人走进张嘎,他就会咬他们。张嘎也非常幽默。我最喜欢的情节是那个日本人叫张嘎给他的烟点起来,张嘎却把火柴放在了日本人的脸上。

解陆亿: 我很喜欢电影《小兵张嘎》,因为它又好笑又意义。电影中有很多有趣的情节,让我发笑。比如张嘎把胖墩儿家的烟囱堵上了那段,胖墩儿和他爸爸被熏得说不出话来,可是张嘎在旁边偷偷地笑。可把我们全家逗得笑坏了。张嘎真是调皮的小子。

胡彦婷: 看完《小兵张嘎》,我觉得这个电影一般般,我不怎么喜欢。电影本身不差,可是对我有一点

没有意思。很多的时候我都不太清楚大家在干什么,还有他们为什么这样子?有些小地方我不明白。但电影整个意思我大概看懂了。这电影里我最喜欢的人是主角张嘎。开始的时候他很调皮,但多看一会儿,看得出来他好一点儿。他很勇敢,也挺逗的。

毛亦超: 我不喜欢《小兵张嘎》这部电影。我觉得《小兵张嘎》故事不精彩,情节不惊险。比如说,士兵挨家挨户搜查,张嘎和老钟叔躲在里面。士兵爬到用砖堆起来的窗口。当士兵刚要发现他们的时候,士兵就摔下来了,然后就走了。我觉得这不真实。

一场铅球比赛

六年级一班 林英泽 指导老师: 谷代芳

您看过奥运会的铅球比赛吗? 如果您想体会一下比赛的激烈场面,就让我来说说亲身比赛的经历吧。

那是一个风和日丽的星期天。一年一度的华夏中文学校运动会在我们学校附近的运动场举行了。赛场上彩旗飘扬,运动员们你追我赶,欢呼呐喊,人声鼎沸,加油声、叫好声此起彼伏,比赛一个比一个激烈,场面一个比一个精彩。广播里不时传来振奋人心的好成绩。那场面真让人无比激动。

我参加了好几个项目,其中一项是掷铅球。参加这个项目的共有二十多个同学。他们都比我大而且比我有经验。随着裁判员一声哨响,比赛开始了,前面的参赛者一个接一个扔出了九米、十米的好成绩,场上传来叫好声和掌声,我的一个好朋友还扔出了十二米八的好成绩,我是最后一个,心理压力很大,不断对自己说,只要努力就一定能够扔出好成绩。终于轮到我了!我拿起铅球,走到掷球线前,裁判员举旗后一声令下,我轻轻地将球放在肩上,弯腰、跃步、快转身,挺腰、昂首、猛伸臂,再使劲一推,铅球落在十一米线和十二米线间,随着热烈的掌声,我接着投了第二次、第三次。最后一掷,我在把铅球推出的最后一瞬间,特别调整了铅球向上推行的方向,使出了全身的劲,大吼一声,终于,铅球落在了十二米以外。我高兴地跳了起来!最后裁判公布结果,我的成绩是十二米三,排名第二。虽然我没有得到冠军,但我对自己的临场发挥很满意,因为我是第一次参加比赛,而且年龄最小。

广播里传来了铅球比赛的最后成绩和嘹亮的运动员进行曲。我站在奖台上,胸前挂着银牌奖章,您知道我有高兴吗?明年我一定会再接再厉,更上一层楼。

我的好朋友

七年级一班 陈安妮 指导老师: 吕爱刚

江小文是我同学也是好朋友,我们两人是在英文学校里认识的。她个子不高,圆圆的脸上有一双大眼睛,她给我的第一印象是活泼、好动。

江小文出生在北京,年纪和我一样大,她的父母都是北京人,因此,她能讲非常标准流利的中国话。因为我们两个都是中国人,所以很快我们两个人就成为了最好的朋友。

我们学校每年都举行一次学生的拼字比赛,比赛是各班先比赛选出三个最好的学生参加学校的比赛。江小文和我在我们班里拼字比赛中得第一名和第三名。因此,我们两人和班里的另一位外国同学将一起参加学校六年级的拼字比赛。

为了让我们在比赛中能取得好名次,我们的辅导老师在比赛前的两个星期,每天对我们三个参加比赛的同学进行训练和辅导。就是在这段时间和江小文的相处中,我发现小文很聪明、记忆性好、接受能力强、反应快,每次老师自己给我们三个人的测试她都是最棒的。两个星期过去了,在老师专心地帮助指导下,再加上各自的努力,我们三人在拼字能力上都有明显的进步。比赛这天到了,经过几轮激烈、精彩的比赛,最后,江小文拿到了我们六年级拼字比赛的第一名,当她走上领奖台的时候,我的心和她一样兴奋、激动,我为我的好朋友感到骄傲。

我幸福的家

六年级一班 刘昉苒 指导老师: 谷代芳

世界上有很多东西值得我去爱,但如果要问我喜爱什么,我会回答说“我的家”。

我家有四口人:爸爸、妈妈、弟弟和我。此外,我奶奶、外公和外婆经常来美国和我们一起生活。爸爸在药厂工作,他工作很努力,爱打篮球和电游。妈妈有两份工作。她在环境监测公司作化学分析,还在医院作呼吸治疗。我的弟弟很淘气也非常可爱,他想以后当一个篮球明星,在爸爸的影响下,他玩电游的水平也挺高。

我们一家经常出去旅游。我有很多那难忘和快乐的经历。记得有一次,我们坐飞机去中国,下飞机时大家又累又饿,弟弟连路都不想走了,忙乱中,爸爸差点把行李忘掉了。尽管这样,那一次我们去了中国很多有意思的地方。吃了很多美味的东西。交了很多可爱的朋友。

我们一家人在一起的时候真的很幸福,我爱我家。

吃日本铁板烧

八年级一班 叶霖 指导老师: 商乐维

在美国,离我家不远的 22 号公路边有一家做日本菜的餐馆,名字叫“将军。”到这里来吃饭的人很多,尤其是吃“铁板烧”的人更多。那么什么是“铁板烧”呢?实际上就是厨师把你点的生食物放在一块铁板上当面为你烧烤。

我们每次来到这里都要点一些牛排、大虾、鲜贝、龙虾、蔬菜等。每当我们坐在餐桌前,点完菜以后,没一会儿的功夫大厨就推着一个小车出来了。车上装着顾客点的生的和半生的食品。然后他就站在铁板前开始工作。只见他先加热铁板,随后往铁板上放一点油。接着,厨师拿出两个小瓶,倒出两种液体,只听见“呼”的一声响,铁板就着了大火。火大约燃烧了五秒钟,就自动熄灭了。

接下来大厨把洋葱切成大小不同的圆圈,擦在一起,像个小烟囱一样。他再次点火,小烟囱里冒出了火苗,大家看了都很惊奇。紧接着,厨师就开始烧烤了。他先把食物分别摊在烧热的铁板上,用铲子切开块大的食物,再撒上不同的调料。他不断地翻炒着,眼瞅着他又拿出三个鸡蛋。他用铲子把鸡蛋抛向了天空,又伸手用铲子去接,有的没接着,鸡蛋“啪”的一声碎在铁板上,逗得大家哈哈大笑。这时,厨师把炒好的鸡蛋放在米饭里面,一会儿香喷喷的蛋炒饭就做好了,他分给了在坐的每一个人。

我们来到这儿不但能吃到新鲜、美味可口的烧烤料理,而且还能感受到厨师。

华夏爱迪生中文学校活动简讯 《一年一度乐秋游》

卢媛仪 叶胜年

10月5日,秋高气爽。华夏爱迪生中文学校在 Johnson Park 举办了一年一度的秋游活动。当天的活动丰富多彩,除了深受孩子们喜欢的各种游戏外,还有拔河、寻宝和抽奖等节目。在校长林胜天和家委会会长吴强的带领下,约 150 位学生、家长和老师们参加了秋游,大家玩得十分开心,度过了一个愉快温馨的假日。

当天 Johnson Park 公园凉爽宜人。活动从十一点开始。孩子们一到公园就被各种有奖游戏吸引住了。卢媛仪老师准备的猜字谜游戏不仅让许多孩子开动脑筋,家长们也驻足思考。今年卢老师增加了《猜一猜这是什么字》的象形文字内容,让小朋友们也可以参与。呼啦啦比赛比去年的水平有了很大的提高,几乎每位参赛孩子的呼啦啦都可以不停地转,只好临时增加活动难度,让参赛者围着树边走动转,看谁能走得快和转得快。套圈活动也是孩子们的最爱之一,以至于结束后还要再增加一轮。跳绳活动成了孩子们的热身运动。“掌上明珠”极大地考验了孩子们手上的平衡能力。在玩有奖游戏的同时,大家还享受了由前家委会会长陈文华为大家专门预定的 Papa Johns 美味 Pizza 和家委会会长吴

强为这次活动安排的矿泉水饮料。

午餐之后,大家在华夏爱迪生中文学校旗帜的引导下,浩浩荡荡地沿着美丽的 Raritan 河边公园小路漫步,走了大约一公里。最让孩子们兴奋的节目就是“寻宝”。随着一声号令,寻宝开始了。孩子们急不可待地冲向寻宝区域展开搜索。几分钟后,大家满载而归。组织者姚素琴今年特别为小朋友们准备了一个特定区域。这样大,小朋友们都能找到自己的宝物。拔河项目让秋游活动达到了高潮。第一轮由男女孩子们自己独立对阵,结果男孩队获胜。第二轮两边各增加了几位家长,比赛更激烈,结果女孩队获胜。第三轮改由女儿和爸爸,儿子和妈妈队对阵,结果女儿爸爸队不敌儿子妈妈队。这样男孩队赢得了今年的拔河比赛。最后爸爸妈妈们意犹未尽。还进行了一场爸爸队对妈妈队的比赛。结果出人意料的是妈妈队获得了胜利。整个秋游活动充满着大家的欢声笑语,大人们聊天,孩子们玩耍,体验了在华夏中文学校大家庭的乐趣。Clayton Yee 先生为这次活动提供了丰厚的奖品,秋游活动在抽奖,中奖的欢呼声中结束。大家不约而同地相约,明年秋游再见。



《智力运动会再夺辉煌》

经过一整天的紧张比赛, Michael Chen 大学助学金中心华夏中文学校 2013 智力运动会于 10 月 20 日在桥水分校顺利落下帷幕,由前校长刘建和前家委会会长陈文华领队的爱迪生队,取得了四金、五银、六铜的总奖牌数第一及总分第二名的好成绩!

本届比赛的榜首之争呈现了前所未有的激烈,我校这次准备非常充分,比赛一开始就展现出强劲的实力,各项少儿比赛项目都处于领先的地位。最早结束的 9x9 围棋比赛中由刘有容拿下首金,及黄皓琛取得铜牌,接着在数独比赛中由杨杰和凌霄涛再添一金一铜,在总分榜上确立了领先地位。我校在接下来的 Kyu 级围棋中实现包揽,黄皓辉、刘凯丽、许鑫三人并列第一,并由孙康和普兰斯堡队分享了

四国大战的冠军。同时,杨宇峰和何科睿又分别在儿童五子棋和儿童国际象棋项目中夺得银牌,杨伟谦、陈恩智及刘洋分别在成人五子棋、少年国际象棋、围棋中段级轻取铜牌。将团体金杯之争延续到分量最重的团体桥牌比赛。以刘建为队长的桥牌队,由 Howard Lin, Chaqun Li, John Yin, Yongyi Bi, Ken Sun 及 Joe Chen 争相亮相,经过 8 个小时的鏖战,最终取得了亚军的好成绩。

一年一度“华夏中文学校智力运动会”不仅给华夏中文学校的文化活动增添了色彩,也引起了社会各界的赞誉。更让人兴奋的是,小选手们通过这样的活动,获得比赛经验,奠定走向世界赛场的基础。

“北美围棋双人赛”我校选手夺冠

今年八月在美国西雅图举办的“北美围棋双人赛”中,我校围棋俱乐部棋手刘洋(Amy Wang)与棋手程朗(Justin Ching)合作,勇夺冠军。他们将作为美国唯一一对棋手参加 11 月份在日本东京举办的第 24 届世界业余围棋双人锦标赛。在此,我们对他们取得优异成绩表示衷心的祝贺。



走向世界的围棋选手 Amy Wang

第二届《侨报》作文比赛

去年十一月,我校 5 位同学在“美东地区第一届少年儿童中文写作大赛”中脱颖而出,分别进入新泽西赛区少儿组、少年组的前三名,几乎囊括少儿组所有奖项。其中王业同学在复赛中的优异表现,使他最终获总决赛资格,并在总决赛中获少儿组比赛第 2 名的好成绩。还有三位获奖学生梁雪儿、周纪轩、周纪桐通过《侨报》小记者资格考试,被聘为《侨报》小记者并参加了由总编郑衣德先生带领的《侨报》小记者暑期访华团,参与了采访中国外交部,美国驻中国大使馆、北京、福建各媒体及其他

多个机构,写出多篇有意义的报道。他们用中文写作的经历和成果激励了我校的其他同学。

美国《侨报》第二届少年儿童中文写作大赛于 2013 年 9 月 1 日正式启动后,我校每星期都向中文老师和家长们发出通知,鼓励学生踊跃投稿。经评选,我校的 7 位同学获得学校优秀作文奖,他们是王业、李从心、杭千里、周纪轩、刘晓龙、周纪桐和林英泽。这些同学的佳作将代表我校参赛,并将于 11 月 17 日在中文学校展出,让家长们和同学们欣赏。